



首都专区军警严格执法

■ 本报评论员：余凡

12月7日周一早上，国内社交媒体上炸开了锅，争相报道：凌晨时分，在雅加达通向卡拉旺(Karawang)的高速公路第50公里路碑附近，有6人与警员枪战而被击毙。

雅加达特区警察厅(Polda Metro Jaya)公众刑事处杜巴古斯(Tubagus Ade Hidayat)警官随即对记者们表明，因为里齐克(又译：里捷西合)被警察厅发出第二封传唤信，必须于周一中午到警局接受询问，有情报称其跟随者将啸聚为他助威，所以近几天来，警方探员四出监视安全状况。周一凌晨一时许，探员发现有可疑的车队而进行跟踪，但被车队察觉，载有十名保镖的两辆车遂故意碰撞擦路，随后还以手枪及刀具向探员进行攻击，以致发生枪战。

“罗盘网”(KOMPAS.com)报道，8日晚，位于雅加达中区伯丹布兰(Petamburan)的“阵线”总部一带显得异常热闹，聚集的民众正等着在芝甘伯(Cikampek)路段与警方“枪战”而亡的6名阵线成员遗体从医院接回，现场所有记者及民众均被禁止拍相录影。穿着白色制服的“阵线”团员站在附近的路口和主干路段，现场没有见到整装的军警执法人员。大多数媒体记者被拒绝放行入内，在行驶的摩托车上随手拍照的民众也被追赶、喝斥。

“安塔拉”通讯社称，晚上八点半，第一具遗体由一辆救护车运载，离开了雅加达东区Kramat Jati的国家警察医院。之前，警察对列队准备进入医院院区的每一辆救护车及驾驶员进行了仔细的安全检查，那些救护车有不少是涂着“阵线”的绿色大字标志。而首都军区(Kodam Jaya)也派遣军人

协助执法，让医院免于被激进分子所骚扰、攻击。

警察总医院的法医经过30小时进行验尸程序并作出报告，之后所有遗体方交给相关家属。运送遗体的救护车和车队由医院的东门鱼贯而出，一些政党要员及社会名流也到现场亮相。有不少警车开路并维持秩序，经过Gedung Promoter大厦驶向城区高速公路。

家属代表宣称所有遗体在伯丹布兰进行祝祷及送别仪式后，“并没有安排埋葬在一处，全由家属各自决定。”而大印尼党的法得利(Fadli Zon)则埋怨验尸时间过长，“这已经30小时了，太久了。医院的理由是检测未结束，但下午时就有消息称验尸程序已完成。”网民嘲笑他就是这德性，详细检查而慢了也错，若快移交又将被告敷衍塞责。

“罗盘网”近日报道，阵线的法律顾问阿齐斯(Aziz

Yanuar)于8日晚上向记者透露，已经见证6个团员的遗体，除了弹孔，还有未明原因的瘀伤。“有些伤口不太合理，弹伤也不符逻辑。”当被问及每具遗体有多少弹伤，他只简单回复：“很多！”阿齐斯认为警方是过分执法，他希望“国家人权协会”(Komnas HAM)成立专案组进行调查。“我们要求这事件必须彻底查清。”妄图向军警及执法人员控诉和反击。

警方宣称，“阵线”保镖向探员发动的攻击十分明显，警方已囊括有力证据，包括事发时保镖之间的对话及语音留言(voice note)，证实他们已经知道跟踪者是警方人员，却还蓄意作出挑衅动作，逼迫、碰撞探员的座车，想造成对警方人员的伤害。杜巴古斯警官说：“他们的企图十分清晰，故意挑衅警方的行动，在留言中已充分表露。”在记

者招待会上，警方还出示两枚规范手枪、三颗弹壳及两把长刀，其他证据正在搜集中。

“阵线”秘书长穆纳尔曼周一下午在伯丹布兰总部澄清，里齐克一行于周日晚上十点半从茂物市Sentul区出发，其中4辆车是保镖们搭乘的。不久即发觉被跟踪，接近卡拉旺东部路口时发生了情况。他说：“跟踪者不知何故强行超车，他们不穿制服，还让车队停止前行。保镖为护卫里齐克而对跟踪者采取行动，那是很自然的反应。”两辆车撞击跟踪的汽车，而另两辆保镖继续护送里齐克一家前往目的地。至于进行拦截的两辆车，其中一辆在听到枪声后逃逸，而另一辆车里的6人随即与“阵线”总部失去了联系。

当穆纳尔曼听到警方宣称“保镖”对警员发动袭击，在枪战后被击毙，表示

难以接受。“说我们的团员携带枪械并与警方交锋，那是天大的诽谤！团员习惯了空手，没有配备枪械，我们不是胆小鬼。”“他们竟反转事实，诬蔑是团员首先开枪攻击。”

“独立网”报道，“阵线”卫队司令9日凌晨表明：“其中一具遗体将由家属接回安葬。”而其余5人将被葬在茂物县的Megamendung区。这6名“保镖”中最年长的安迪现年33岁，其余5人在20至26之间，他们为了不敢对警察厅依法交代的里齐克“大导师”牺牲了年轻的生命，而还有4人正被警方追捕，惶惶如丧家之犬。唉……值得吗？

军警及执法部门已经选定了严格执法的路线，得到了占大多数民众的支持，人们都希望警方进一步挖出那些躲在幕后的黑手，让那些丑恶、残暴的面目大白于全国百姓的眼前。

■ 巴中57年届：沈润源

午夜梦回，往事依稀。尘封的记忆仍然会对巴中六年的中学生活魂牵梦萦，浮想连翩。

巴中，你是哺育我成长的摇篮，你曾留着我青春的脚印，我年轻时的理想，初恋的激情以及我的豆芽恋。

在沸沸扬扬筹备母校五十周年纪念的热烈气氛感染下，近日翻阅五七届毕业特刊，竟然跌出了张照片，那是1956年和一班“玩得理”的高二甲同学在母校生物实验室院子里的合照。细看之下，女的有金兰三姐妹的钟年妹、戴梅兰、倪云美；静如处子的叶淑珍，班干苏玉燕，巴中的花木兰彭佑琼。男的除笔者外，尚有朱兴祥、谢循元和同桌同学，超级香港明星迷——丘尧松。笔者另一位同桌同学是高三甲的蒋仁谦同学。

讲到蒋仁谦，忍不住要多些几笔，盖此君现时是印尼57届巴中校友的“猛人”，很热心校友会的工作，出钱出力，不遗余力。此君很念旧，笔者和他分道扬镳近30年后与他久

别重逢，感情尤在，同窗之情，溢于言表。此后他每逢来港必来电约设饭局叙旧。难能可贵的是，笔者初来港那几年，生活困窘，家境寒微，难得他对同窗关怀爱护，对笔者的事业发展指点忠告不少。

1982年笔者初返印尼省亲，和他联系上后，大受其礼遇，除派司机专车接送至其家居、公司叙叙外，还特地在他在渣打街一家酒楼大摆宴席，请来不少笔者的同班同学如黄信堂、黄瑞荣、戴梅兰、余琼珍、赖华春等，共同举杯祝贺重逢，高唱“巴中校友，友谊万岁！”……

写此文前一个月，蒋同学从美国公干回印尼路经香港时，曾相邀笔者至扬郁黎同学处共叙。惜当时笔者在深圳有要务缠身，错过约会。翌日，蒋君临上飞机前，仍不忘致电笔者，介绍生意，对笔者事业发展垂询甚详，盛意拳拳，令人感动。

笔者和这位莫逆之交的高三甲同桌战友，颇有不少相似之处。当时彼此都是书呆子，是文弱书生型的全班最瘦小的两个。他那近千度的大近视，更是全校闻名。

豆芽恋

想不到，我们这一对身材瘦削，其貌不扬的活宝贝。毕业后分道扬镳，倒也各自成就了自己的事业。

高三甲隔壁是曹雪贤老师的“坐管”——体育部。从体育部另有边门通往有上盖的篮球场，林雪翔、黄娉昭、李桂挺……这些巴中当时的篮坛健儿，都曾在此风光过。体育部再过去，就是李晋生的宝——化学实验室。那里经常溢出难闻的化学药品味。李老师是一位阳刚的男子汉。

另一位化学老师温持祥却与李老师性格迥异大异奇趣，沉默而内向，容易脸红，和阳刚气十足的李老师可谓双剑合璧。

“化学实验室”旁的空地，是小小的器械运动场，就在这里，培养了巴中的第一个世界冠军——轻量级举重世界冠军黄强辉同学。(另一位世界冠军，前世界乒乓球女单冠军林慧卿。)

最漂亮的当然是后起的物理实验室，它占地最广，设备最好，连上物理的课室亦似大学课堂，有活动的黑板、幻灯设备等。为建此实验室，“房砖运动”中，可刮了我的父母亲友不少钱。但一想起物理老师韦同芳，想起每天三更半夜苦抄那布套套住、厚而大的物理实验报告记录，不禁眉头一皱……不提也罢！10%不到的及格率，刁钻的试题，令不少莘莘学子对物理科闻风丧胆，谈虎色变！

当然，名师出高徒。巴中数理化的拔尖分子为数不少，屈指一算，即有物理科的黄天美、丘福长，化学科的李晋生，数学的李永彰，文科则有梁英明和那文武双全的高材生林家骏老师。

走笔至此，还是回到原先提及的生物实验室。

笔者当然不会忘记那带着浓重客家腔的生物老师邱润民。生物是笔者喜欢的学科，而且，就在那生物实验室，

笔者自出娘胎以来第一次接触了显微镜。而且做梦亦没料到，在日后经营的事业中，居然与显微镜结下不解之缘。

和生物实验室相比邻的是小食部。每天第二节铃响小休时，那里可人头攒动。那是给笔者带来快乐的地方。一到小食部，身心顿获解放，摸摸口袋里那有限的零用钱不断在盘算着买啥东西。忆当时三角一包用蕉叶包起的炒米粉；二角一件的薯饼，可真令人大快朵颐！若有余钱，再买一包亚参糖，快乐过神仙……这些美味小食(包括鱿鱼炒面、上海杂菜等)，现时仍觉齿颊留香，似乎今昔享用的鲍翅鱼肚，亦难以与之相媲美！

小食部再过去，是学校的图书馆——李维康老师的地盘。笔者用了整整三年时间，把图书馆珍藏的中外文学名著全都包揽无余。它给笔者揭示了人世间的各种人性，拓展了笔者的视野，触碰到多层次的人生……这些，是用钱也买不到的宝贵精神财富！

图书馆对面就是大礼堂，礼堂中间摆了约摸4—5张乒乓球桌。那是我们乒乓球爱好者课余练球玩乐之处。记

得那年全校乒乓球赛，总决赛中挥拍上阵的是丘福明和李燮洋。那场决赛打得很精彩，扣人心弦。看得我们这些乒乓球的初哥目瞪口呆，大为喝彩。丘福明的弟弟丘福长亦是乒坛高手，笔者曾去过打满沙里他家中打过球。丘福长现是美国罗杰斯大学物理系教授，巴中有这么一位杰出的校友，在物理科学领域中崭露头角，韦同芳老师泉下有知，也该瞑目矣！

礼堂的另一边，紧靠生物实验室是一座舞台，有什么文娱表演，都在舞台进行，就在这舞台上，在一项歌唱比赛中，张汝鈞、邹允贞、余琼珍曾获得奖项。前两位同学如今能在本港歌唱界占一席位，并非偶然。

总之，母校巴中培育的人才辈出，给母校增添不少光彩。

可以这么说：母亲哺育了我们，母校巴中却栽培了我们！

“百年树人，作育英才！”——这是母校巴中对推动社会进步发展最大的贡献，也是我们巴中校友的光荣与骄傲！

印度尼西亚中国商会总会
China Chamber of Commerce in Indonesia
2020抗疫有奖征文入围作品
共抗疫勇担当

■ 印尼中商会：谢东升

一力担当，二三月共抗疫；四面楚歌，直教五谷丰登不敢过大年；六合之内，七窍妙手披挂施神通；八街九陌，为昔日繁华，吾虽弩马愿至十驾；百思想，千系念，万家灯火暖春风，人间可恋。

2020年初，庚子鼠年伴着这场疫情悄然降临，疫情在武汉爆发后迅速蔓延至全国。中共中央总书记习近平在第一时间成立防疫指挥部并举全国之力，在第一时间驰援武汉。

疫情初爆发时，我正在印度尼西亚准备迎接第四个在海外度过的新年，游子离家时日多，思家念亲寄情过，尽管疫情还未在遥远的印尼露面，但是国内亲人朋友的境况着实牵动着我们的心。疫情发生的突然，尽管国内都采取了居家抗疫的对策，但是防疫物资仍面临巨大的缺口，尤其是口罩，甚至面临着“一罩难求”的处境。犹记得，一位同事提到他的一次性口罩已经戴了六天，他不敢丢弃这个“众所周知”的已经无法起到任何保护作用的口罩，因为他已经没有任

何可更换的口罩了。我们立刻下定决心：在印尼采购防疫物资送回国内，协助国内共同抗疫！

虽然印尼仍未出现任何病例，但是广大华人华侨都已经自发组织起来在印尼采购防疫物资，为武汉、为国内捐款捐物。一时间，印尼市场上的口罩价格疯涨，货源更是难求。我们不得不动用印尼本地所有的朋友协助我们从各地采购口罩，东家凑八百，西家拼一千，但这是远远不够的。于是，线上线下出现了我们寻找货源的痕迹，药店仓库满是我们查验口罩的身影。无论是暴雨倾盆还是烈日当空，亦不管是红日出东方还是斜月挂梢头，我们都不敢有丝毫倦怠，我们面临的仅仅是一点辛苦，而国内的亲人朋友面临的是病毒的威胁啊！同时，因为当时中印之间的航线刚刚中断，所以即使是在印尼，也面临着被感染的风险，所以我们在采购防疫物资的时候，必须要注意自身的防护。然而，身上严密的防护也在考验着我们的意志，腾腾的热浪对我们展开了全方位的攻击，口罩里的热气把眼睛熏得肿胀，手套里的汗水将双手“泡发”。汗水在大家的双手上都留下了“摧残”的痕迹，以致于后来大家洗个澡的功夫，就会发现双手惨白

一片。

终于，在大家的不懈努力下，共购得了上万只各种类型的口罩。但是新的困难又出现了，印尼已经中断了与中国之间的各类运输通道，怎么将口罩运回去？大家又行动起来，向东家打听、向西家咨询，总算找到了几个仍然有能力的运输渠道，为了“不把鸡蛋放到一个篮子里”，我们跑遍了整个雅加达去邮寄。当我们最终看到国内收到了我们邮寄的口罩，我们心中满满都是欣喜和自豪，这是我们国际人对家乡和亲人的爱，是我们海外游子对祖国的承诺。

肥哉漫步去，黠鼠悄近前。万里神州抗疫，居家贺新年。问瘟神何时去，得胜哪需经年，今朝妙手还。天地起歌舞，春风回人间。倘不信，南山语，文宏言。骤然风起，海外病例终不减。游子逆行而上，职责使命在肩，增长且安全。刀枪存入库，人归伴月圆。

在全国各族人民的共同努力下，疫情很快在中华大地上得到了控制。随着复工、复产的工作慢慢展开，全国人民的生活慢慢恢复了正常。然而，疫情并未放缓撒野的步伐，在中国“不得志”后，它继续在全球范围内肆虐，各个国家纷纷“沦陷”。在这样紧急的时刻，我们深知自己的职责和使命，要保证海外业务的正常运行，更要保证中方员工和海外雇员的生命安全与健康。同时，我们也要在海外积极地履行社会责任，与海外朋友互帮互助，共克时艰。

当三月初印尼出现首例新冠肺炎确诊病例之后，病毒好似采取了“蛙跳战术”，迅速“攻陷”了印尼的各个岛屿，形势陡然变得严

峻。尽管印尼政府紧急出台出行限制令，但面对着稠密的人口，以及开斋节前即将到来的返乡潮，限制令并未遏制住疫情的传播。而此时，我们却有着亦喜亦悲的心情，喜从何来？我司在二月份新中标了印尼亚齐省生物质电厂项目，这是西电国际签约的首个生物质电厂项目，实现了海外新能源业务发展的重大突破，增强了XD品牌在海外清洁能源领域的影响力；悲在何处？受疫情影响，整个印尼社会都陷入了停摆状态，我们亟需拿出一套方案，既能应对疫情，又能在在这个特殊的时刻为该项目做更多的工作，让各方的损失都能降到最低。现场的工作无法进行，那就努力完成设计和文件类的工作；谈判活动难以展开，那就把视频会议当做生活的调味品。但是，网络上的沟通难免词不达意，面对面的对话依然十分必要。每次出门前，我们都将自己包裹严实，本来已经泡发的双手再次经历了汗水的“洗礼”，头顶早季的骄阳，汗水从口罩里浸出，张口闭口间尝到的咸涩，但这些都阻挡不了我们谈判的热情。

我们向业主展现了中国西电的担当，大家共同在向着美好的未来努力。中印隔重洋，冀得精卫填通途，一带一路共促繁荣；你我同抗疫，盼有妙手驱瘟神，携手前行再铸辉煌。在这疫情肆虐的大环境里，做好防疫工作，牢记使命，不忘初心，让今天的努力成为这片土地里深埋的种子，期待一颗未来的参天大树，能够见证中印两国的友好和共同繁荣。

(作者单位：西安西电国际工程有限责任公司)

十二月，你好

■ 北加：孤雁

岁月匆匆
年轮的时光已经走进十二月
在这雨水纷纷扬扬的时节
听着窗外瑟瑟的风雨声
内心莫名有些伤感
轻轻嗟叹 又是一年了
岁月催人老

十二月
北国已经雪花飘飘 漫天飞舞
轻落
为旷野铺垫一片皑皑的地毡
天地苍茫 美轮美奂
处处是诗情画意
银装素裹 分外妖娆

十二月
迎来两个美好的节气
冬至与圣诞节
还有今年最后一天
全世界人民辞旧迎新的日子
跨越今年 踏进新的一年
期盼来年万象更新 生活更美好

冬至
中华民族传统节气
情满冬至 吃饺子 阖家团圆
幸福
圣诞节
熟悉的圣诞钟声
优美的圣诞旋律
祈祷世界人民安然无恙
十二月，你好！